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Матеріали всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною 

участю «АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НАДАННЯ ХІРУРГІЧНОЇ 

ДОПОМОГИ ТА АНЕСТЕЗІОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО І МИРНОГО ЧАСУ» присвяченій 220-й річниці 

Військово-медичного клінічного центру Південного регіону 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наукові доповіді в рамках програми Всеукраїнської науково-практичної 

конференції «Актуальні питання надання хірургічної допомоги та 

анестезіологічного забезпечення в умовах воєнного і мирного часу» (21-22 

вересня 2017 року, м. Одеса) присвячені проблемним питанням лікування 

пацієнтів з вогнепальними пораненнями різних локалізацій. 

Представлений передовий досвід лікування бойової хірургічної травми в 

провідних медичних установах Міністерства оборони України, 

лікувальних закладах Міністерства охорони здоров’я України та 

Національної академії медичних наук України. Також значна частина 

доповідей присвячена сучасним підходам до діагностики та лікування 

пацієнтів хірургічного профілю з застосуванням новітніх технологій. 

 

 

 

 

 

 

 

  



ЕНТЕРАЛЬНЕ ХАРЧУВАННЯ ПОРАНЕНИХ ТА ТРАВМОВАНИХ 

ПАЦІЄНТІВ: ДОСВІД ЕС ТА УКРАЇНИ  

О. О. Фомін 

Військово-медичний клінічний центр центрального регіону 

 

В сучасних умовах проведення АТО постає питання забезпечення 

Поранених, важкохворих, пацієнтів в післяопераційному періоді, якісним 

Нутрітивним харчуванням. Перевага надається ентеральному харчуванню, 

яке є більш фізіологічним для організму, здатне зумовити процес 

виживання для Пацієнтів в цілому, забезпечувати корекцію метаболізму. 

Окрім того, ентерапьне харчування унеможливлює атрофію слизової 

оболонки шлунково- кишкового тракту; знижує ризик розвитку синдрому 

поліорганної і недостатності; підтримує синтез білка та регуляцію обміну 

речовин у внутрішніх органах, не потребує стерильності. Частота 

ускладнень у пацієнтів з нугрітивним харчування зменшилась 46% до 17% 

випадків, скорочується термін перебування хворих в стаціонарах, період 

реабілітації, зменшується вартість лікування. (Лейдерман И. H., 2010; 

Беляев О. В., 2010). 

На світовому ринку представлено більше 300 найменувань 

продуктів для ентерального харчування, що відрізняються складом, 

вмістом білка, енергетичною цінністю, фізико-хімічними властивостями, 

особливостями вживання, тощо (Pharma Market Dynamics, 2011). 

Вітчизняний ринок продуктів ДЛЯ нутрітивної підтримки є незначним. Це 

пов'язано з тим, що зусилля лікарів зосереджено на збереженню життя 

пацієнтів із застосуванням виключно Медичними засобами та сумішами 

для парентерального харчування, що супроводжується високих ступенем 

ускладнень. Зважаючи на світові тенденції попиту на ентеральне 

харчування, можна прогнозувати його зростання в Україні. Представлені 

на вітчизняному ринку продукти для ентерального харчування лише 

закордонного виробництва. Зважаючи на величезну кількість 

тяжкопоранених у зоні проведення АТО, важливим є забезпечення 

якісним та доступним ентеральним харчуванням даної категорії 

постраждалих. Розв'язання цієї проблеми може бути вирішено шляхом 

налагодження вітчизняного виробництва продуктів для ентерального 

харчування з урахуванням специфіки певного захворювання, забезпечення 

доступності їх придбання, що в свою чергу сприятиме покращення якості 

життя та лікування хворих у критичних станах, постраждалих від бойових 

дій. 
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